
令和２年２月 愛西市教育委員会 臨時会 会議録 

 

開会日時  令和２年２月２６日（水） 午後 ４時３０分 

閉会日時  令和２年２月２６日（水） 午後 ５時３０分 

場  所  愛西市役所 北館２階 会議室２－２ 

 

 

■ 出席委員    教育長           平 尾  理 

          委 員           平 野 英 治 

          委 員           杉 方 南 衣 

          委 員           渡邉祐香理 

          委 員           水 谷 朋 和 

          委 員           大 竹 節 雄 

 

■ 説明のために出席した職員 

教育委員会  教育部長          大 鹿 剛 史 

       教育部次長         田 中 裕 美 

       学校教育課長補佐      堀 田  毅 

 

           

 

 

 

 

■ 傍聴者     ０名 
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（１） 新型コロナウイルス感染症に対する学校行事等の対応について 
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１．開会 

 開会宣言する。 

 

２．教育長報告 

本日は、大変急にお集まりいただきましてありがとうございます。 

ご承知のとおり、新型コロナウイルスの感染が広がっておりまして、本

日の資料にも記載させていただきましたが、去る２４日には政府の専門

家会議において、これから急速な拡大に進むか、ここ１～２週間が瀬戸

際で、さらに代表の方からは正念場であると言われております。 

早速ですが、本日お越しいただきましたのは、３月３日に中学校の卒業

式がありますので、こちらを審議していただきたく、お集まりいただき

ました。さらに、小学校の卒業式においても、ここ１～２週間が正念場

と言われておりますが、３週間目で治まるということは考えにくいです

し、卒業式や入学式が目の前ですので、ご意見を賜りながら見通しをた

てて参りたいと思います。よろしくお願いします。 

 

３．議事 

 

それでは議事の方に進めて参ります。 

（１） 新型コロナウイルス感染症に対する学校行事等の対応について 

を議題とします。 

 

まず、今日までの流れについて、ご説明させていただきます。 

先週までは、大きなイベント等について、マスク着用と出入口で手消毒

を行い、環境をよくしていくという程度で我々も考えておりました。し

かし、教育長からの冒頭の挨拶にもありましたが、この３連休が明け、

専門家会議の方から相当危機的な状況であるという話が出まして、昨日

の朝、教育長の方から卒業式の在り方を考えるべきだという指示をいた

だきました。我々教育部局としてまずは、話し合いを行い、通常のもの

から保護者と生徒のみで行うのか、まずそちらを検討していくという事

で、愛西市としてその方向で行うべきという固いご意志がありましたの

で、すぐに市長にそのように動いてよろしいかと報告に行きました。市

長も、今回の事態を非常に重く受けとめており、やはりそうするべきだ

という事で、前に進むことになりました。市長及び副市長からも、こう

いう事を決定するに当たって、きちんと経緯を残し、最終的な決裁を残

しておいて欲しいということもあり、今日の臨時教育委員会も慌てて招

集させていただきました。 
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【教育長】 

 

（委員） 

 

【教育長】 

 

 

 

 

（委員） 

 

 

（教育部長） 

 

この教育委員会の前に、昨日午後から市内の中学校校長先生にお集まり

いただき、市教委側の考え方をお示し致しました。教育長の方から説明

があり、出席者については教員と生徒は卒業生のみ、在校生は必要であ

れば代表者のみにし、基本的には無しという考え方であります。保護者

については、保護者のみであり、他の家族はご遠慮いただきます。通常

市長部局としては、市長をはじめ各部長が祝辞に行きますが、こちらに

ついては出席なし、教育委員会部局も出席なし、そして、議員をはじめ

学校側が評議員や交通安全の方など色んな方を来賓として招いておりま

すが、出席を辞退していただくという通知をだし、式典の在り方につい

ては、基本的にはマスク着用、換気を良くし、極力短い時間で式を終え

るといった、卒業証書授与という本来の趣旨だけの式典で行うと教育長

より指示が出ました。今回それに当たって、保護者各位宛てに教育長、

各中学校校長、ＰＴＡ会長の三者でこの文書を送るというこのような形

で、愛西市の卒業式は進めるという決定事項とさせていただきたいとい

う事で教育委員会にてご報告とご承認をいただきたいと思います。 

なお、本日の教育委員会が終わったあと、管内の教育長が６時からお集

まりになり、海部管内もどのようにしていくのか、教育長の呼びかけで

皆様にお集まりいただくようです。昨日までは、かなり温度差があった

ようですが、今日になって安倍首相の方から全国的にイベント等自粛す

るようなコメントも出ており、東京都立の学校が一気に短縮するなど

色々な自粛的な事が出ておりますので、自治体もこれに対して何らかを

やらなければならないと危機感を持ったのではないかと思います。 

 

皆様にご意見をいただきたいと思います。 

 

アルコール消毒は、学校に十分な数は置かれているのですか。 

 

十分な量はありません。 

市から新型コロナウイルスが発生した時点で、健康推進課の方で各施設

ごとに１リットルのアルコール消毒を２本準備し、各学校にも配りまし

た。昨日の校長会では不足であるという意見はありませんでした。 

 

こういう状況になり、人によっては学校に行かせたくないという保護者

の方もいると思いますが、そういったお子様の出欠はどうなりますか。 

 

昨日ありましたが、卒業生ではなく在校生も、こういう状況なのでその

子は元気でも学校に行かせたくない場合は、欠席扱いになりますかとい
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【教育長】 

 

 

 

 

（教育部次長） 

 

 

 

 

 

 

 

（委員） 

 

 

（教育部長） 

 

 

（委員） 

 

 

（委員） 

 

 

 

【教育長】 

 

 

う問いに、教育長は自欠とみなし欠席であると言われました。３年生に

関しては、受験等に影響しないように配慮は必要であります。 

 

今日の議事では、学校行事等の対応について ということでありますが、

今後学校の中で感染者が１人でも出てしまった場合については、今後考

えていくことでしょうか。早めに結論を出していかなければいけないと

は思います。 

 

新たな対応マニュアルについても、今日付けで届いております。  

愛西市及び海部管内において、ある学校で感染者が出た場合は、最大２

週間、隣接の学校もしくは愛西市の学校全てを休校にする選択肢もあり

ます。 

 

最後の資料になりますが、小中学校では今週、来週、早い所ですと先週

と、一年間のまとめで授業参観があり、学級懇談会、学年懇談会では PTA

の役員を決めます。保護者の方にはマスク着用、換気、アルコール消毒

をしっかり行っていただきました。今週の小中学校の授業参観及び学級

懇談会、八輪小学校のつくしご飯の会、来週の授業参観等については、

愛西市教育委員会の指示という事で、感染拡大を防ぐため中止とし、各

学校から保護者メール、ホームページを通してお知らせをしていきます。 

 

これは、愛西市として判断してやっていくという事で、県とは話をして

いますか。 

 

しておりません。今までの動きについては、愛西市として発信しており、

管内の教育長にもこのような動きについて本日話をします。 

 

このような通知を出されることによって、保護者の方も日々の危機感を

持って行動されると思います。 

 

一点確認ですが、中学校の卒業式はこの様な形で進めていくという事で

すが、今後、小学校の卒業式においても目の前にありますが、判断をど

の時点で決められますか。 

 

専門家会議では２４日の時点で１～２週間と言われており、中学校の卒

業式は３月３日ですので、ちょうど含まれております。しかし、小学校

の卒業式は３月１９日であり、４週間目ですが、すぐに収束することは
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（委員） 
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【教育長】 

 

 

（教育部次長） 

 

 

 

（委員） 

 

 

【教育長】 

 

 

（教育部長） 

考えにくいと思いますので、小学校の教員もその辺りは理解をしていた

だいていると聞いております。 

問題は、入学式になるかと思います。特に小学校の入学式ではお金や荷

物を持って来ていただくため、保護者無しでは難しいですし、６年生の

在校生がお世話をする等、最低限やらなければならない事があります。

校歌を皆の前で歌う等カットできる部分についても考え、できるだけス

リムに行わなければならないと考えております。中学校においても、そ

の時の感染状況を踏まえ、小学校よりもスリムに行うのかなと思います。

しかし、中学校は、入学式と始業式が同じ日ですので、非常に多くの人

になるかと思います。その辺りをどのようにしていくか検討していく必

要があります。 

 

保護者宛ての文書にあります新型コロナウイルス感染症への対応につい

てで、４の記載にあります帰国者・接触者相談センターというのは、県

で何か所ありますか。 

 

こちらは津島保健所になるかと思います。 

 

この書き方ですと、本人が調べなければならないので分かりにくいとい

う事と、さらに、一番最後にあります新型コロナウイルスにかかってい

るおそれがある場合の所ですが、県の方から出席停止という話はまだな

く、措置を講じることがあるというレベルになりますか。 

 

こちらについては、疑いがある場合は出席停止という事ではありません

が、講じることがありますという意味合いです。 

 

こちらの方は、海部教育事務所の方から連絡ありまして、７市町村同じ

になってきます。愛西市の場合は、愛西市教育委員会と学校長名との連

名で、明日全小中学校に通知します。 

 

万が一、校内や愛西市で発生した場合は、資料の１に記載のある判断で

よろしいでしょうか。 

 

先ほどご指摘ありました、４の帰国者・接触者センターについてですが、

津島保健所で良いか再度確認をし、裏側に分かりやすく記載しましょう。 

 

（１）新型コロナウイルス感染症に対する学校行事等の対応について 
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【教育長】 

 

（学校教育課長補佐） 

 

 

【教育長】 

 

 

（教育部長） 

ですが、このような形で進めていくということで、教育委員会に報告承

認を受けたという形で、経緯を記載し、決裁を回しますのでよろしくお

願いします。 

 

次に、（２）その他 を議題とします。 

 

愛西市立小中学校の体力テストの結果について説明させていただきま

す。こちらにつきましては、非公開とさせていただきます。 

 

その他、何かございますか。 

他に議題もないようですので、以上で議事を終わりたいと思います。 

 

４．閉会 

 閉会宣言をする。 

 


